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         Вступ. 

Активізація демократичних процесів, звільнення від тоталітарних впливів в 

усіх сферах суспільного життя спонукає нас до самоусвідомлення й об’єктивного 

осмислення національної історії, пізнання й осягнення глибини української 

культури, в тому числі і фізичної культури. 

         Фізична культура – фундаментальна складова національної культури. 

Висока ідея квітучої, сильної, здорової, незалежної України вимагає адекватної 

реалізації в стилі чи способі життя. Цей спосіб і формується нині – сучасний і 

водночас заснований на традиціях. Роль народних традицій особлива й визначна: 

саме народна рухова культура дозволяє безпосередньо прилучитися до глибоких, 

сакральних пластів національної культури. Це відкритий шлях самопізнання, 

тобто самовдосконалення. Це етнічна філософія, народна етика гуманізму в дії, 

що породжує нові переживання та відчуття, відновлює втрачені зв’язки з рідною 

землею, мовою, культурою. Це безперечний, найдійовіший інструмент зміцнення 

духовності й здоров’я молодого покоління. 

        Упродовж багатьох століть український народ безупинно творив своє, тільки 

йому властиве духовне середовище, наповнюючи його своєрідними обрядами, 

ритуалами, іграми. Фактично формувався внутрішній світ українців, осягався 

весь навколишній простір, закладалися світові засади. 

Народна фізична культура, як і вся культура суспільства, є продуктом 

творчої діяльності нації. На кожному історичному етапі вона змінюється залежно 

від особливостей суспільного розвитку кожного народу. В той же час народна 

фізична культура успадковує характерні національні цінності завдяки 

збереженню народних традицій і звичаїв, а також збагачується адаптованими 

чужинецькими запозиченнями. Паралельно з головним своїм завданням – 

вдосконаленням тіла людини, народна фізична культура суттєво впливає і на 

духовний світ – світ емоцій, естетичних смаків, етичних і світоуявних складових 

особистості. 
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